



СТАНОВИЩЕ

относно конкурса за „професор“ по научната специалност Растениевъдство, обявен в ДВ бр. 93 от 26.01. 2019 год. с кандидат доц. д-р Христофор Кирчев Кирчев

от Проф. д-р Николай Панайотов, определен съгласно Заповед № РД 16-17/14.01.2020 год. на Ректора на Аграрен университет – Пловдив за член на научното жури

1. Кратко представяне на кандидата.

Доц. д-р Христофор Кирчев Кирчев е роден на 30.05.1968 г. в гр. Добрич. От 1988 г. започва обучение във Аграрен университет-Пловдив (ВСИ). Заършва през 1993 г. същия университет, като магистър агроинженер-полевод. От 1993 до 1994 г. работи, като агроном в Земеделска кооперация „Гея“ с. Дъбовик, обл. Добрич. През периода 1994-1996 г е учител в Техникум по Земеделие „Т. Рачински“ гр. Ген. Тошево. Нучен сътрудник е в Добруджански Земеделски Институт, гр. Ген. Тошево от 1996-2002 г. През периода 2002-2005 г. е докторант в катдера „Растениевъдство“ при Аграрен университет-Пловдив. От 2006 г последователно заема академичните длъжности асистент, старши асистент и главен асистент. От 2012 г. до настоящия момент е доцент в катедра „Растениевъдство“ на Аграрен университет-Пловдив. Основната му дейност е свързана с извеждане на лекции и упражнения по растениевъдни дисциплини на български и чуждестранни студенти, обучение на дипломанти и докторанти, както и с провеждане на полски опити и публикуване на резултатите от тях.

2. Общо описание на научната продукция.

Общата научна продукция за целият трудов стаж на доц. д-р Кирчев се изразява в публикуване на 114 научни труда и публикации. От тях 9 са за да отговори на изискванията за ОНС доктор и 59 са за покриване на изискванията за академична длъжност доцент, които не подлежат на разглеждане.

В конкурса за „професор“ доц. д-р Христофор Кирчев Кирчев участва с обща продукция от 46 труда, групирани по следния начин:

- ❖ *Научни-публикации по номенклатурната специалност – 46 броя, от тях:*
 - *Монография – 1 брой;*
 - *Публикации в рецензирани и реферирани научни списания – 1 брой*
 - *Публикации в нереферирани списания – 44, като от тях публикации в сборници от конференции – 15 броя;*

Личното участие на доц. д-р Христофор Кирчев Кирчев в посочените 46 труда се илюстрира с факта, че 8 са самостоятелни, в 13 - е първи, в 11 – е втори, а в останалите 14 - е трети и следващ автор.

Публикувал е 7 броя научно-популярни статии.

- ❖ *Учебници – 2 броя.*

❖ *Учебни ръководства – 3 броя.*

За изготвяне на становището подлежат на анализ 46 броя.

3. Преподавателска дейност.

Доц. д-р Христофор Кирчев Кирчев има 13 години преподавателски стаж, преминал изцяло в катедра „Растениевъдство”. През това време е извеждал упражнения и лекции по редица дисциплини, като Растениевъдство, Полски култури, Тютюнопроизводство, Зърнопроизводство с български и чуждестранни студенти, както в редовна, така и в задочна форма на обучение. Преподавал е в почти всички бакалавърски специалности в Аграрния университет-Пловдив, а именно Полевъдство, Растителна защита, Екология и ООС, Аграрно Инженерство, Зооинженерство, Полевъдство, Декоративно градинарство, Аграрна Икономика, Лозаро-градинарство, Планинско земеделие и др. В магистърски курс Агробизнес и предприемачество е провеждал лекции и упражнения по дисциплината Растениевъдство. Две поредни години е преподавал на чуждестранни студенти по Cereal and legume crops и една по Plant protection на английски език.

Учебна заетост на кандидата.

За период от последните пет години е извел общо 2953.8 часа.

Преподавателската дейност се допълва с факта, че под неговото научно ръководство успешно са защитили 13 дипломанти от ОКС бакалавър и 10 от ОКС магистър. Бил е научен ръководител на трима успешно защитили докторанти, като на единия е самостоятелен ръководител.

Публикувани учебни материали.

Самостоятелно е издал две учебни пособия на английски език „Cereal crops - a practical guide” и „Legume crops - a practical guide” и в колектив два учебника по ‘Растениевъдство’ и едно „Ръководство за упражнения по растениевъдство”.

Разработени учебни програми.

Разработил е общо 6 учебни програми, като от тях 4 са за обучение в ОКС бакалавър по дисциплините Зърнопроизводство, Полски култури и Растениевъдство, включени в учебните планове на различни специалности. Подготвил е по една програма за обучение на чуждестранни студенти по Cereal and legume crops, както и за дисциплината Растениевъдство за магистърски курс Агробизнес и предприемачество.

4. Научноизследователска дейност.

Области на публикуване.

Основната научна дейност която осъществява доц. д-р Кирчев е свързана с изследвания в областта на агротехнологиите, биологичните и стопански особености на голям набор от полски култури. Основно проучвания са насочени с тритикале и пшеница. Има научна дейност и със соя, царевица и ечемик. Изследвания, макар и по-ограничени е извършвал и с овес, слънчоглед, сорго, кориандър, босилек и казанлъшка роза. Осъществил е сортоизпитване на български и чуждестранни сортове. Проучва различни технологични способности и методи за подобряване развитието на споменатите култури. В тези направление и с посочените култури са и науните му публикации.

Цитиране и рефериране на научната продукция.

В представената справка е посочено, че научни публикации на доц. д-р Кирчев са цитирани 42 пъти, като в реферирани издания са 28 броя, а останалите са в нереперирани. Това показва, че той е разпознаваем в научната общност.

Участие в научни проекти.

Участвал е в извеждането на 4 национални образователни проекти и един научен международен проект.

Приемам справката за приносите, които са разделени в две групи: Научни приноси – 8 броя и Научно-приложни – 9 броя.

5. Забележки и препоръки.

Към научната продукция на доц. д-р Кирчев нямам съществени забележки. Бих му препоръчал да разшири научната си дейност и в други направления, каквото например е селекцията на някои полски култури, както и да публикува повече статии в реферирани научни издания.

6. Заключение.

Въз основа на направения анализ на педагогическата, научната и научно-приложната дейност на кандидата считам, че доц. д-р Христофор Кирчев Кирчев отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника на Аграрния университет за неговото приложение

Основание за това ми дава, че представя достатъчно научни публикации, включително и монография и покрива изискванията на ЗРАСРБ. Педагогическата му дейност е също на високо ниво, както по броя на преподаваните дисциплини, така и във връзка с подготвените учебни пособия и добрата работа със студенти и докторанти.

Всичко това ми дава основание да оценя **ПОЛОЖИТЕЛНО** цялостната му дейност.

Позволявам си да предложа на почитаемото Научно жури също да гласува положително, а Факултетният съвет на Факултета по Агрономство при Аграрен университет – Пловдив да избере **доц. д-р Христофор Кирчев Кирчев** за „**професор**” по научната специалност **Растениевъдство**.

Дата: 9. 03. 2020 г.
Гр. Пловдив

ИЗГОТВИЛ
СТАНОВИЩЕТО:.....
(Проф. д-р Николай Панайотов)

